
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Pretečeni teden sla zaključila dva politična dogod
ka, Katerim nekateri čisto po nepotrebnem pripisujejo 
pretirano velik pomen. Na seji skupščine v soboto so 

bili verificirani preostali hrvatski mandati. 
Predsednik skupščine je na kratko sporočil, da je 

na dnevnem redu poročilo verifikacijskega odbora, in 
ker se ni k tej točki nihče javil k besedi, so bili mandati 
ravno tako. kakor v verifikaeijskem odboru, tudi pred 
skupščino verificirani. Zagovorniki brezpogojnega spo
razuma med radikali in radičevci menijo, da je overov
ijenje mandatov nekaj posebno važnega in najboljši 
znak napredovanja dela za sporazum. V resnici pa ni 
to od strani radikalov nobena naklonjenost, nobeno zna 
.menje smisla za sporazum, nobena miloščina, ampak 
verifikacija je temeljna pravica izvoljenih poslancev, 
katero je Pašii^Pribičevičeva vladna večina kršila in 
zavlačevala cele tri mesece. 
v Drugi važni dogodek je 

imenovanje Pašičevih namestnikov. 
To se je izvršilo popolnoma v skladu z dosedanjimi 

Pašičevimi navadami in nastopi. Radikalni poslanci 
vodstva niso izbrali iz svoje srede, marveč so dobili od 
Pašiča pismo, s katerim se imenujejo za njegove na
mestnike predsednik kluba Ljuba Živkovič, predsednik 
skupščine Marko Trifkovič in minister Marko Gjuričič. 
Pašič je svoje namestnike imenoval ravno tako, kakor 
se imenujejo n. pr. veliki župani in ni pri tem nikogar 
vprašal za mnenje. V zvezi s tem imenovan jem sicer ni 
bilo nobenih izjav o sporazumu ali o RR pogajanjih, 
razširile so se pa vesti, da so 

RR pogajanja pred zaključkom 
»n da se bodo javno vodila in sklenila med prej ime
novanimi namestniki Pašiča in med Pavlom Radičem, 
■dr. Nikičem in dr. Šuperinom od strani Hrvatskega se
Ijaškega kluba. Značilno je, da o tem sporazumu ne ve
do ničesar povedati ne radikali, ki so se zanj že odločno 
izjavili, kakor n. pr. Ljuba Jovanovič in tudi ne večina 
hrvatskih poslancev. 

O RR sporazumu 
piše »Slobodni narod« — glasilo Davidovičevih prista
iev. — da je treba pod tem imenom razumeti samo za
časno RR vlado na podlagi natančnega delovnega načr
ta, od katere se pa da pričakovati to dobro, da nekateri 
zakoni ne bi izpadli tako zelo nazadnjaško, kot so bili 
«d PP vlade nameravani. O kakem načrtu pravega kon
tnega narodnega sporazuma, ki bi rešil naša notranja 
vprašanja, za sedaj sicer še ni govora, RR pogajanja in 
vladi pa ne kaže delati zaprek, ker je na vsak način 
nekako prehodno stanje k boljšemu. 

GRČIJA. 
V Grčiji imajo že dolga leta višji oficirji monopol 

■a politiko ali na vodstvo države. Med svetovno vojno 
je en del generalov s kraljem Konstantinom na čelu ho
tel uvesti Grčijo v vojno na strani Nemčije, drugi del je 
pa hotel vojno na strani antante. Druga skupina je zrna 
gala. ki al j je moral odstopiti ter prepustiti prestol svo
jemu sinu. Po zaključku svetovne vojne je pa ta oficir
ska skupina spravila Grčijo v usodno vojno proti Tur
čiji za angleške interese. Ko se je to končalo z usodnim 
porazom, so bili zopet oficirji, ki so napravili preobrat, 
po izreku svojega prekosoda postrelili več ministrov in 
prav kmalu tudi iz monarhije napravili republiko. Med 
tem časom so se seveda druge oficirske skupine udejst
vovale kot moriarhistični zarotniki. Ker pa oficirji sploh 
ne trpijo, da bi bila vlada v civilnih rokah, so nedavno 
izvedli zopet državni udar aH preokret, o katerem pa 
aami zatrjujejo, da ni revolucija, ampak navadna poli
tična kriza. Novo vlado je sedaj sestavil general Panga
los, ki izjavlja, da se je morala prejšnja vlada umak
niti samo radi tega, ker ni bilo kos mnogim notranjim 
vprašanjem in ker se je preveč ozirala na posamezne 
stranke. 


